

CRONICAS AMERICANAS

Por TANCREDO PINOCHET

METODOS CIENTIFICOS EN LA POLITICA

El Congreso Nacional norteamericano de Ciencias Políticas, acaba de celebrar su cuarta convención anual en la Universidad de Columbia. A esta convención asistieron economistas, psicólogos, educadores, y directores de toda suerte de asociaciones cívicas. El propósito del Congreso es aplicar los métodos científicos a la política.

ASPIRAN AL DESARME DESPUES DE FIRMAR EL PACTO DE LOCARNO

Los estadistas europeos creen que el pacto y el ingreso en la Liga, de Alemania, es la solución.

ES UNA REALIDAD LA REHABILITACION EN LA REPUBLICA MEXICANA

El gobierno de México trata de construir grandes depósitos de petróleo en toda la nación.

TERMINA LA HUELGA DE 11 LANDEROS

Ciudad de México, dic. 1.—Probablemente la huelga general de trabajadores afiliados a la Confederación Regional Obrera Mexicana que principió hace dos semanas queda terminada esta noche.

PREPARA LA SECRETARIA DE AGRICULTURA LA LEY DE IRRIGACION

Ciudad de México, dic. 1.—En la Secretaría de Agricultura viene laborándose intensamente en la preparación de la ley de irrigación que tendrá por objeto la reglamentación de los aprovechamientos destinados a los regadíos de los campos de cultivo.

SUICIDIO DE UN COMERCIANTE

Ciego de Avila, Diciembre 2.—Diario.—Habana.—A las cinco de la mañana de hoy intentó poner fin a sus días el conocido comerciante de esta ciudad Antonio Bolaños Hernández, dueño que fué del Hotel La Isla de Cuba, destruido hace poco tiempo por un incendio.

LOS TITULOS NOBILIARIOS ESTAN EN BAJA

PARIS, diciembre 1.—Los bajistas se han posesionado del mercado matutino de esta ciudad donde cualquier mujer por malas que sean las cualidades físicas que pueda obtener el título de dama nobiliaria con sólo disponer de cincuenta mil francos.

UNA CASA AVALORADA, EN DIEZ MIL PESOS DIEZ AUTOMOVILES

MIL LOTES DE JUGUETES

LEANSE LAS BASES POR LAS QUE HABRAN DE DISTRIBUIRSE ESTOS PREMIOS EN LA EDICION DEL DIARIO DEL PROXIMO DOMINGO 6 DE DICIEMBRE.

DIARIO DE LA MARINA

EL PROBLEMA DE ESPAÑA EN MARRUECOS

NOTICIAS DE MADRID DE LOS DIAS 4 Y 5 DE NOVIEMBRE. Se ha reorganizado el frente francés en dos grandes grupos, uno del Oeste, que va de Lucus al Lebou, y otro del Este, que va del Lebou a la frontera argelina. Manda el primer sector el general Pruneau, con residencia en Fez, y el segundo, el general Marty, con residencia en Taza. No habrá en las posiciones efectivas pequeños. Cada guarnición será, por lo menos, de un batallón, en contacto con los puestos próximos. Las grandes reservas se sitúan en Ain Alcha, Fez, Zafem, Mequinez y Taza.

UNA FIESTA EN EL "ALFONSO XIII"

Como es costumbre en todos los viajes que viene realizando el admirable trasatlántico "Alfonso XIII", honra de la industria española, y uno de los más rápidos y confortables del mundo, se celebró en el último día de su viaje, el día 31 de octubre, una fiesta en honor de los pasajeros, fiesta que organizó el propio señor Enrique Ezquerra, que con el capitán de barco, don Gil-berto y el capitán de puerto, don Juan de los Rios, compartieron la difícil y responsable tarea del buen gobierno administrativo del buque.

DESDENDE TETUAN

TETUAN, 3.—Continúa la tranquilidad en todos los sectores, siendo de escasa importancia los episodios que se registran.

UN MEREcido HOMENAJE AL Sr. GELATS, DE NOTORIA SIGNIFICACION

Los señores, y amigos nuestros, don Jesús María Barraquá, actual Secretario de Justicia; el doctor Claudio G. Mendoza, que representa un factor social eminente, y nuestro colaborador don José Aixalá, nos han honrado con una invitación, que agradecemos, cuyo tenor, modelo de sencillez y mesura, es el siguiente: "Señores: En nombre del verdadero placer en hacer público, para estímulo e información de cuantos simpatizadores deseen colaborar a un tributo tan digno, ya que no todos pueden alcanzar los 80 años con la frescura de mente, la rapidez y clarividencia que los intrincados problemas de la alta banca, y que, en estas condiciones extraordinarias de condiciones de

EL NUEVO GOBIERNO DE M. BRIAND HIZO SU PRESENTACION ESTA MAÑANA ANTE EL PARLAMENTO

FRANCES Un destacamento español preparó una emboscada en Larache haciendo nueve prisioneros a los rebeldes.

EL REICHSTAG SE OPONE A LA INDEMNIZACION A HOENZOLLERN

La Comisión de la Deuda de los Estados Unidos llegó a un acuerdo con la misión financiera rumana

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO DEL "DIARIO DE LA MARINA"

PARIS, Diciembre 2.—Hoy a las siete de la mañana ha sido presentado ante el Parlamento el Gabinete de M. Briand, quien ha demandado la urgencia para el proyecto de Louchneur y el aplazamiento de todas las interpellaciones sobre otros asuntos.

UN DESTACAMENTO ESPAÑOL ORGANIZO UNA EMBOSCADA

FEZ, Diciembre 2.—En la región de Larache una emboscada organizada por el ejército español, hizo prisioneros a los rebeldes, haciendo nueve prisioneros y un abundante botín con muchas mercancías.

CONTRA EL PLAN DE INDEMNIZACIONES A LA FAMILIA HOENZOLLERN

BERLIN, diciembre 2.—Las fuerzas democráticas y republicanas del Reichstag comenzarán su guerra hoy miércoles cuando el plan de indemnización del Ministerio de Prusia salga a la luz y por el que se conceden 7.150.000 pesos en marcos a la familia Hohenzollern y un control sobre millones de acres de terreno así como muchos palacios en distintas partes del territorio alemán, cancelando de esta manera toda las reclamaciones existentes.

LOS ESTADOS UNIDOS LLEGARON A UN ACUERDO CON RUMANIA

WASHINGTON, Diciembre 2.—La Comisión de la Deuda de los Estados Unidos, acerca el acuerdo por 36.000.000 de pesos con Rumania.

EL "MANUEL CALVO"

El vapor español "Manuel Calvo" llegará mañana, jueves, sobre las nueve de la mañana, procedente de España y Canarias con numeroso pasaje para esta y en tránsito.

UN MEREcido HOMENAJE AL Sr. GELATS, DE NOTORIA SIGNIFICACION

Los señores, y amigos nuestros, don Jesús María Barraquá, actual Secretario de Justicia; el doctor Claudio G. Mendoza, que representa un factor social eminente, y nuestro colaborador don José Aixalá, nos han honrado con una invitación, que agradecemos, cuyo tenor, modelo de sencillez y mesura, es el siguiente: "Señores: En nombre del verdadero placer en hacer público, para estímulo e información de cuantos simpatizadores deseen colaborar a un tributo tan digno, ya que no todos pueden alcanzar los 80 años con la frescura de mente, la rapidez y clarividencia que los intrincados problemas de la alta banca, y que, en estas condiciones extraordinarias de condiciones de

SURGE EL MILITARISMO MAS POTENTE QUE NUNCA EN CHINA

Volviendo a encontrar ahora, como en los años 1922 y 1924, en el tablero militar de China, los mismos tres Generales o tuchuns que luchan por la supremacía militar y política en aquel país de 400 millones de habitantes, pero en situación distinta; el General Cristiano Feng ya no está unido al tuchun de Manchuria Chang Tao lin, porque ha hecho traición a éste, como lo hizo antes a su Je' el General Wu-Pei-Fu. De los tres líderes se puede decir como de los borrachos y jugadores: "el que se ha traído lo será siempre".

SE TEME QUE NO PUEDA FINALIZAR LA CONFERENCIA ADUANERA, NI PRINCIPIAR LA DE EXTRATERRITORIALIDAD EL 18 DE ACTUAL

Las tropas del General Cristiano derrotaron en Shanghai a las que tenía allí de guarnición el tuchun de Manchuria, amigo y protegido de los japoneses, y según dicen los cables llegados a Inglaterra, y que ya se han confirmado en la misma Capital de Manchuria, en Mukden, residencia de ese Tuchun, Chang Tao lin ha habido un levantamiento contra este preparó por los rusos, que apoyan al General Cristiano que se declaró comunista para lograr el apoyo de Karakhan, Embajador del Soviet en Pekin, como lo obtuvo, y poder así anular el apoyo que los japoneses prestaban al tuchun de Manchuria.

UNA CASA AVALORADA, EN DIEZ MIL PESOS DIEZ AUTOMOVILES

MIL LOTES DE JUGUETES

LEANSE LAS BASES POR LAS QUE HABRAN DE DISTRIBUIRSE ESTOS PREMIOS EN LA EDICION DEL DIARIO DEL PROXIMO DOMINGO 6 DE DICIEMBRE.

CARTAS DE BUENOS AIRES

EDUARDO DE WINDSOR Y EL BANDONEON

Hubo momentos en que el príncipe de Gales se sintió sumamente molesto en Buenos Aires: el programa oficial le ponía ante sus ojos una dura visión, de la que quiso huir cuanto pudo: dos o tres veces se quedó dormido para no asistir a un acto determinado.

¿TE ACUERDAS LECTOR?

¿Te acuerdas lector amigo, cuando se dio la resolución de Coolidge en el asunto Chile-Perú, anuncié que no daría resultado el plebiscito? Exprese razones simples, comprensibles a cuantos de buena fe se hagan cargo.

EMPEZO EL BOMBARDEO DE LOS FRANCESES CONTRA LOS DRUSOS

Los franceses han despedido desde Hachaya sobre Hachaya y Merjouna el bombardeo de artillería de los franceses contra los drusos que se encuentran en Hachaya. Los drusos no pueden retirarse sobre las cordilleras llenas de precipicios que caerá hacia el este, de suerte que se espera que la batalla continúe en un estrecho valle que está al sur de Rachaya, y que tiene cinco millas de largo. Se cree que mañana ocurrirá el combate más violento.

UN MEREcido HOMENAJE AL Sr. GELATS, DE NOTORIA SIGNIFICACION

Los señores, y amigos nuestros, don Jesús María Barraquá, actual Secretario de Justicia; el doctor Claudio G. Mendoza, que representa un factor social eminente, y nuestro colaborador don José Aixalá, nos han honrado con una invitación, que agradecemos, cuyo tenor, modelo de sencillez y mesura, es el siguiente: "Señores: En nombre del verdadero placer en hacer público, para estímulo e información de cuantos simpatizadores deseen colaborar a un tributo tan digno, ya que no todos pueden alcanzar los 80 años con la frescura de mente, la rapidez y clarividencia que los intrincados problemas de la alta banca, y que, en estas condiciones extraordinarias de condiciones de

UN MEREcido HOMENAJE AL Sr. GELATS, DE NOTORIA SIGNIFICACION

Los señores, y amigos nuestros, don Jesús María Barraquá, actual Secretario de Justicia; el doctor Claudio G. Mendoza, que representa un factor social eminente, y nuestro colaborador don José Aixalá, nos han honrado con una invitación, que agradecemos, cuyo tenor, modelo de sencillez y mesura, es el siguiente: "Señores: En nombre del verdadero placer en hacer público, para estímulo e información de cuantos simpatizadores deseen colaborar a un tributo tan digno, ya que no todos pueden alcanzar los 80 años con la frescura de mente, la rapidez y clarividencia que los intrincados problemas de la alta banca, y que, en estas condiciones extraordinarias de condiciones de

UN MEREcido HOMENAJE AL Sr. GELATS, DE NOTORIA SIGNIFICACION

Los señores, y amigos nuestros, don Jesús María Barraquá, actual Secretario de Justicia; el doctor Claudio G. Mendoza, que representa un factor social eminente, y nuestro colaborador don José Aixalá, nos han honrado con una invitación, que agradecemos, cuyo tenor, modelo de sencillez y mesura, es el siguiente: "Señores: En nombre del verdadero placer en hacer público, para estímulo e información de cuantos simpatizadores deseen colaborar a un tributo tan digno, ya que no todos pueden alcanzar los 80 años con la frescura de mente, la rapidez y clarividencia que los intrincados problemas de la alta banca, y que, en estas condiciones extraordinarias de condiciones de

UN MEREcido HOMENAJE AL Sr. GELATS, DE NOTORIA SIGNIFICACION

Los señores, y amigos nuestros, don Jesús María Barraquá, actual Secretario de Justicia; el doctor Claudio G. Mendoza, que representa un factor social eminente, y nuestro colaborador don José Aixalá, nos han honrado con una invitación, que agradecemos, cuyo tenor, modelo de sencillez y mesura, es el siguiente: "Señores: En nombre del verdadero placer en hacer público, para estímulo e información de cuantos simpatizadores deseen colaborar a un tributo tan digno, ya que no todos pueden alcanzar los 80 años con la frescura de mente, la rapidez y clarividencia que los intrincados problemas de la alta banca, y que, en estas condiciones extraordinarias de condiciones de

UN MEREcido HOMENAJE AL Sr. GELATS, DE NOTORIA SIGNIFICACION

Los señores, y amigos nuestros, don Jesús María Barraquá, actual Secretario de Justicia; el doctor Claudio G. Mendoza, que representa un factor social eminente, y nuestro colaborador don José Aixalá, nos han honrado con una invitación, que agradecemos, cuyo tenor, modelo de sencillez y mesura, es el siguiente: "Señores: En nombre del verdadero placer en hacer público, para estímulo e información de cuantos simpatizadores deseen colaborar a un tributo tan digno, ya que no todos pueden alcanzar los 80 años con la frescura de mente, la rapidez y clarividencia que los intrincados problemas de la alta banca, y que, en estas condiciones extraordinarias de condiciones de

UN MEREcido HOMENAJE AL Sr. GELATS, DE NOTORIA SIGNIFICACION

Los señores, y amigos nuestros, don Jesús María Barraquá, actual Secretario de Justicia; el doctor Claudio G. Mendoza, que representa un factor social eminente, y nuestro colaborador don José Aixalá, nos han honrado con una invitación, que agradecemos, cuyo tenor, modelo de sencillez y mesura, es el siguiente: "Señores: En nombre del verdadero placer en hacer público, para estímulo e información de cuantos simpatizadores deseen colaborar a un tributo tan digno, ya que no todos pueden alcanzar los 80 años con la frescura de mente, la rapidez y clarividencia que los intrincados problemas de la alta banca, y que, en estas condiciones extraordinarias de condiciones de

HABANERAS

ANOCHÉ EN EL PRINCIPAL
MARIA TERESA MONTOYA

Debut triunfal. De María Teresa Montoya. Arte y belleza, juventud y gracia, todo se reúne en la actriz mexicana que hizo anoche su aparición en la escena del Principal. La feliz protagonista de Zazá quedó consagrada en la admiración y la simpatía de nuestro público. La crítica la ensalza. Proclama su alto valer. Basta leer lo que en la edición anterior dedica a la gentil debutante el querido compañero Goldarás. Un suceso completo. Que enorgulleciera a Estrada. Ha sido uno de los más felices aciertos del popular empresario la contrata de María Teresa Montoya. Solo es de lamentar ahora que sea tan corta su estancia en la Habana. Pero viene que seguirá viaje. La reclaman en Madrid. De la gran concurrencia reunida en la sala del elegante coliseo empezará por hacer mención de las señoras. En término preferente, Angelita Fabra de Mariátegui, distinguida esposa del Ministro de S. M. Católica. Leopoldina Luis, la señora de Dolz, a la que todos saludan por su feliz regreso de los Estados Unidos. Lola Soto Navarro de Lasa. Conchita Lizarr de Mendieta. Ofelia R. de Herrera. Margarita Romero de Lamas. María Esperanza Lasa de Montalvo y Catalina Maruri de Riva. Alicia López Aldana de Godoy. Carmela Duthil de Pujol e Isabel Ariza de Villaverde. Trilce Bosque. Guacolda Echevarría. María Teresa Esparri de Casares. Anais Culmell de Sánchez Balista y María Luisa Giralt de Martínez Díaz. Julia Olózaga de Pella. Beñi Moya de Díaz. Nena Kohly de Godoy. Conchita H. de Valdía, Africa Arredondo de Maestri y Piedad Santos de Maza y Artola. Eulalia Delgado de Chaple, Amparito Chacón de Herrera Sotolongo y María Sánchez de Sabi. Entre un grupo de señoras jóvenes y bellas, gala del conjunto, María del Carmen Armenteros de Zorrilla, Conchita Masvidal de Carrillo, Nena García Vega de Selma, Isabelita Bermúdez de Alonso Pujol, Olga Bosque de Sterling, Conchita Fernández Longa de Gilcoll, Rita María Gómez Colón de Colli, Juana López de Remfres, Georgina Abalil de Cortés, Maruja Báscuas de Guasch, Georgina Portela de Hartmann, Vicentica Bartraqué de Pons, Carlötica Caulfield

El Problema...

(Viene de la primera)

ordenaba al teniente don Joaquín Fernández Gálvez, que con otros hombres se situara en un punto estratégico, para cortar la retirada de los agresores. Estas provisiones dieron feliz resultado, huyendo el enemigo en cuanto se dió cuenta del movimiento de nuestros soldados. Fuerzas indígenas afectas a la Intervención de Beni Mesuar se emboscaron en las inmediaciones de nuestra posición de Dar Alí, al sur de la cabila, donde se tenía confianza del paso de importante convoy enemigo, lanzados contra los rebeldes, que hicieron precipitadamente en todas direcciones. Les recogimos cuatro muertos y cinco heridos y numerosos elementos que conduca el convoy. Otro grupo apostose en las inmediaciones de los bloques de Biban, rompiendo el fuego, y tratando de llamar la atención hacia un punto determinado, aprovechándose de ello para pasar un convoy, pero éste fué sorprendido por la fuerza de Dar Zittán, que se había dado cuenta de lo que ocu-

Promedio de la Cotización Oficial del Precio del Azúcar

NOVIEMBRE	
Primera quincena	
Habana...	1.903703
Matanzas...	1.902742
Cárdenas...	1.905522
Sagua...	1.924780
Cienfuegos...	1.925427

FOLLETTIN 85

LUIS WALLACE
BEN-HUR
NOVELA DE LA EPOCA DE JESUCRISTO
VERSION DIRECTA DEL INGLESE
Por JOSE MENENDEZ NOVELLA
TOMO II

¿Queréis hacer padecer a la peor de las mujeres? Herida en sus afectos. Y tras este recuerdo y tales reflexiones, pasemos a ver a las desgraciadas mujeres, víctimas de la ambición de Grato y de la perversidad de Mesalá. La celda VI era igual al diseño hecho por Geslo. De sus dimensiones no se podía saber nada positivo sino que era una estancia, abierta en la roca viva, larga y estrecha. Al principio, el castillo de los macedonios estaba separado del



"El Encanto" y "The Leader"

"The Leader", la conocida tienda de Galiano 79, ha sido incorporada a "El Encanto", y empezaremos mañana a liquidar todas sus existencias.

En los altos y en los bajos
En los altos de esa casa liquidaremos la ropa interior y exterior de caballeros, y en la planta baja la ropa de señora: vestidos, abrigos, salidas de teatro, pieles, etc., etc.

Gran oportunidad
Esta oportunidad, que "El Encanto" proporciona con la más profunda satisfacción a su estimadísima clientela, es sin duda la más ventajosa que registra la historia del comercio habanero.

Mañana
Mañana se inicia esta liquidación sin precedente.

SOLIS, ENRIALGO Y CIA.
Galían. San Rafael San Miguel. Telf. A-7221. Centro Privado.

PULSERAS "REINA VICTORIA" EN ORO 18 KILATES

Última novedad en Pulseras. Las tenemos con cabuchones, en todos colores: zafiro, esmeralda y azul, amatista, lapislázuli, etc. El surtido más bonito y completo que se ha visto en la Habana. Nuestros precios son tan limitados que sembrar, no comprar sin antes visitar esta joyería.

"LA ESMERALDA"

San Rafael No. 1. Teléfono: A-3303.

ACTIVIDAD PROPIA DE LAS CABILAS
TETUAN, 3.—Han hecho acto de sumisión varias familias en distintas oficinas de intervención militar, y se anuncia que otras familias vendrán a nuestro campo. Desde luego, Beni Arós y Sumatán han expulsado de su territorio a todos los rifeños que había, y les han prohibido la entrada. Algunos partidos sueltos que existen se dedican al robo, y se espera que no habrá de tardar mucho tiempo en que sigan el ejemplo de aquellas dos tribus.

EN LOS FRENTE DE LA ZONA FRANCESA

LARACHE, 3.—El frente del Norte se ha organizado de la siguiente manera: agrupamiento Este y agrupamiento Oeste. El primero tró del Lucus al Leben, y el segundo, del Leben a la frontera argelina. El agrupamiento Oeste ha sido puesto bajo las órdenes del general Pruneau, cuya residencia está en Fez. Tendrá bajo sus órdenes al general Hergault para el sector de Zazan, y el general Biltán, para la región al Norte de Fez. Al efectuarse la marcha del general Bolchut para Argelia, la dirección del agrupamiento Este será confiada al general Marti. La organización política administrativa de las regiones de Mequinez y Taza no sufrirá ningún cambio. Los jefes de la región tendrán sus atribuciones íntegras, y de la línea de Dar Zittán, que se había dado cuenta de lo que ocu-

andenes el mayor de la Presidencia, conde de Morales de los Rios, y el jefe de la Oficina de Marruecos, señor Azuara de Cáceres. El viaje lo realiza el Presidente en el break de Obras públicas. En el mismo tren marcharon a Tetuán nuestro director, señor Luca de Tena; nuestro compañero de Redacción, señor Corrochano, y el Embajador de los Estados Unidos, Mr. Moore.

El Embajador realizará probablemente un viaje por la zona española y después de visitar Tetuán y Ceuta, irá a Fez. En Algieras tiene el propósito Mr. Moore de revisar la escuadra norte-americana, que manda el almirante Pittsburg, y que está formada por el buque almirante y cuatro destroyers. Acompañan a Mr. Moore el agregado militar de la Embajada, Mr. Hodges, y el coronel Marguet.

SINTOMAS DE DESCOMPOSICION

Los generales Vallespina y Jordana y el Presidente interino, marqués de Magaz, acudieron anoche a la Presidencia para conocer las noticias de Marruecos. El general Vallespina dijo a los periodistas que existían síntomas de descomposición en el campo enemigo, y que las noticias recibidas eran buenas.

En el informe enviado anoche al Directorio desde Tetuan, se dan detalles de la aproximación de varios cañes y notables de Beni-Tuzán a las intervenciones militares; hecho que reviste verdadera importancia, y que demuestra la eficacia de la labor política que se desarrolla.

LAS ALMADRABAS DE MARRUECOS

El general Primo de Rivera, el día 10 de actual, y todavía con su carácter de Comisario Superior, firmó el reglamento para la pesca en almadraba en nuestras zonas de Marruecos.

La disposición tiene importancia para los ingresos del país, sino porque fija la situación jurídica a raíz de la suspensión de las subastas en el año 1923.

DISTINCION

El teniente aviador español señor Gómez ha sido distinguido en el orden del día del Ejército francés por su comportamiento en las acciones combatidas que se desarrollaron últimamente.

GOMEZ CARRILLO EN LA ZONA FRANCESA

Lo que se piensa en Marruecos sobre la paz del Rif.

La gran preocupación de los marroquíes, en estos momentos, es la paz con Abd-el-Krim. Y no me refiero únicamente a los colonos, a los que viven en la sombra del protectorado, a los que, sin inmigrados de Europa, se han hecho ya a una existencia de paz europea. Me refiero a todos lo que, fuera del Rif, forman la población consiente del Imperio, desde el pobre tetero napolitano a Casablanca, hasta el sacrosanto haza de Fez. Este personaje ha sido, por cierto, el que de una manera más inesperada por lo franca, por lo clara, ha expresado la opinión de Marruecos.

—Sería un error político de trascendencia grave—ha dicho— pactar una paz con el jefe rebelde de los bereberes.

Y todos los demás habitantes de la zona francesa, todos, todos, piensan del mismo modo.

—Una paz—asegura— hace pocos instantes el director de un periódico de Rabat— sólo sería una tréuga. Las tribus que se hallan bajo las órdenes de Abd-el-Krim no tienen industria más lucrativa que la guerra, el bandal, como ellos dicen, y si no fue más que su industria! Es su sport, es su placer. Cuando no luchaban contra los españoles, se rebelaban contra el Sultán o se precipitaban contra las tribus vecinas sin motivo alguno, por instinto irreflexivo de crueldad, de bravura y de rapiña. Aquí, durante algún tiempo, estuvo de modo atribuir a influencias moscovitas la embestida de los rifeños contra nuestra zona. Yo de todo esto sé algo, y lo mismo que los Corleis nacionales alemanes no hayan ayudado, con armas y oficiales, a los bereberes. Pero influir en ellos, eso no.

Un moro de la montaña, detesta por igual a todos los cristianos, desde el francés hasta el alemán de todo, a los venedicos, Los alemanes, antes de 1914, podían hacerse oír con respeto. Era la independencia a los jefes feudales del Atlas. Ahora los moros se rien de ellos y los llaman "los derrotados de esta..." por que en la marcha de los rifeños, la única razón com-

LA SITUACION EN EL SECTOR DE ALHUCEMAS

Melilla, 3.—La duquesa de Victoria tiene ultimados los trabajos para establecer el hospital de la Cruz Roja en los territorios ocupados recientemente en Alhucemas.

REFERENCIAS DE UNA MORA

Melilla, 4. 5 tarde.— Se ha presentado a las autoridades una mora que logró fugarse de la casa de Abd-el-Krim, donde se hallaba prisionera.

Refiere curiosos detalles sobre la situación del cabellero y sus luchas que sostiene para que sus

horas, pasadas sin alimento y agua, por haberse libertado a su forzoso servidor el prisionero ciego y mudo.

Tirza, reclinada sobre su madre, medita absorta a ella, sollozaba tristemente.

—¡Tranquilízate, Tirza, tranquilízate! Vendrán, Dios es bueno. Nos hemos acordado siempre de El, no olvidándonos de rezarle cada vez que oíamos las trompetas del templo. La luz, mira, es aún muy brillante, y el sol está hacia el sur; no puede ser más que la hora séptima. Algún acudirá a socorrernos. Tendrá fe, Dios es bueno.

Tal dijo la madre, en palabras serenas sencillas y afectuosas. Pero los tres que tenía Tirza cuando la conocimos, no era más que una niña.

—Trataré de ser fuerte, madre—dijo.—Tus padecimientos deben ser tan grandes como los míos, y yo seré fuerte para tí y para mi hermano; pero mi lengua quemada, mis labios ardían, y dudaba pensar dónde estaría, y dudo que nunca, nunca, logre hallarlos. Hay algo a veces en las voces que impresiona de modo extraño; el tono duro, agudo, metálico, innatural.

La madre, estrechando contra su pecho a la hija, exclamó: —¡Sólo con él anoche y le vi en

Por \$5.70

Un corte de vestido de Crepé Romano, en cualquier color de moda, o de Charmeuse de seda en cualquier color también.

Por \$6.00

Un corte de vestido de Foulard radiante, seda con pintados en los colores más audaces y originales, o de Crepé Georgette a listas, una verdadera novedad.

Por \$6.75

Un corte de vestido de Crepé Meteoro francés o de Georgette, o de Charmeuse, en el color que desee.

Por \$7.50

Un corte de vestido de Crepé, o de Foulard, de pintados nuevos estilos cubistas, o de fino Charmeuse francés, o de Crepé Cantón, o de legítimo Crepé Meteoro francés.

LE PRINTEMPS

Aspiran al... (Viene de la página 1a.)
Una fiesta... (Viene de la PRIMERA)

Stressmann y Chamberlain. Luther y el premier belga Vandervelde. Se cree que el motivo de la conferencia ha sido los pasos referentes al ingreso de Alemania en la Liga de las Naciones y que los delegados alemanes solicitaron de los otros ciertas ventajas acerca de la evacuación de las tropas en la zona ocupada. Los delegados aliados prometieron tomar en consideración estas solicitudes de la representación alemana y es muy posible que antes de que la Liga de las Naciones convoque a la conferencia sobre cuestiones de desarme ya haya sido evacuada Alemania completamente, antes del próximo otoño.

Los planes para la celebración de esta conferencia serán tomados en consideración por los delegados al Consejo que se reunirán la próxima semana y durante los seis u ocho meses subsiguientes se estudiarán los puntos de vista de las potencias a quienes se convocará a la conferencia sobre cuestiones de desarme ya haya sido evacuada Alemania completamente, antes del próximo otoño.

El Premier Baldwin tiene el propósito de festejar mañana a los representantes de las naciones signatarias del Pacto y después de este banquete, aquellos se dispersarán en dirección a sus respectivos países con el propósito de preparar la discusión de la cuestión del desarme.

El Premier Baldwin tiene el propósito de festejar mañana a los representantes de las naciones signatarias del Pacto y después de este banquete, aquellos se dispersarán en dirección a sus respectivos países con el propósito de preparar la discusión de la cuestión del desarme.

La fiesta fué presidida por el conde de Ginebra y oficialmente servido un espléndido lunch, el que duró hasta la madrugada.

MELLON SOLICITA A LOS REDEROS DE LANDREAU PARA ENTREGARLES \$90,000

WASHINGTON, diciembre 1. (Por United Press).—El Secretario del Tesoro Mr. Mellon, el conductor del Fiscal de Distrito de los Estados Unidos, presentaron a la corte, una decisión, para que se le permita pagar la cantidad de \$90,000 que fueron legados al difunto John Coleson. Mellon ha debido a que Mellon no ha podido determinar de un modo definitivo quienes son los herederos de Coleson, pero acaba de resolver el departamento de justicia en el día de hoy. Muchas reclamaciones han hecho, pero ninguno ha sido probado serio de un modo definitivo.

NO HABRA FUSION DE LA METRO Y LA UNITED ARTIST

LOS ANGELES, diciembre 1. (Por la United Press).—Según manifestaciones hechas por J. M. Schenk, jefe ejecutivo de la Compañía Cinematográfica United Artists, no habrá fusión de dicha Compañía con la Metro-Goldwyn-Mayer.

mermadas huéstras no le abandonen. Asegura que Abd-el-Krim está preocupado por ignorar el paradero de su hermano, y abriga sospechas de que haya sido víctima de alguna traición.

Con objeto de canjearlo por dinero, ha enviado emisarios a distintas cabilas para averiguar el paradero de su hermano.

Para el Baño JABON "AGULLO"

peraba para entrar la salida de la fe. Conociendo que debía hablar animosamente para reanimar a su hijo exclamó: —¡Paciencia, Tirza. Ya llegan. Están casi a la puerta. Pateale oír un rumor junto a la hendidura del muro que comunicaba con la celda vecina, su comunicación con el mundo, y no se equivocaba. Un segundo después llegó hasta ellas el grito salvaje de su mudo sirviente de ocho años. Tirza oyó también, y amabas se levantaron conservándose abrazadas.

—¡Bendito por siempre el Señor!—dijo la madre con fervor de uno que hubiese recobrado la fe y la esperanza. —¡Hola!— gritaron luego. —¡¿Quiénes sois?—

La voz era extraña. ¿Qué suena? En los ocho años de prisión sólo había oído la voz de Tirza. ¿Qué reacción más poderosa, de la muerte a la vida, y que a punto!

—Una mujer de Israel sepultada aquí con su hijo, socorrednos pronto o moriremos. —¡Animos! ¡Voy a volver! Las mujeres rompieron a llorar; habían sido encontradas y se las iba a socorrer. De deseo en deseo, su esperanza volaba como las golondrinas. Habían sido halladas, y rescatadas; más feliz que hogor, superaban todo lo perdido; hogar, sociedad, fortuna, hijo y hermano.

La escasa luz enviabales las gracias del día y, olvidadas de los reclamos, cayeron al llorando de felicidad y estremitas abrazadas. No aguardaron mucho tiempo. Geslo el guardián contó la historia metódicamente, pero acabó fin, y el tribuno era activo. —¿Estáis ahí?—gritó desde la celda del muro. —Aquí—respondió la madre, levantándose. E inmediatamente oyeron ruido como de golpes dados en pared; golpes rápidos, fuertes, ruidos, dados con instrumentos de hierro. Nada dijo la madre, se dijo Tirza; ambas escuchaban silenciosamente, sabiendo bien lo que significaba todo aquello: un signo de libertad abierto para ellos. Como hombres que, sepultados tiempo en oscuras minas, escuchaban la llegada de sus salvadores, se alzaron por los golpes de la puerta y del martillo, y contestan decididos con las palpitaciones del corazón, así las dos desgraciadas, los ojos fijos en el sitio donde sonaban los golpes, miraban ansiosamente desolados, temiendo de pronto cesaran aquellos golpes, sintiéndolas otra vez en su penuriamiento. Las herramientas que traían eran tan fuertes; las manos eran tan voluntad; buena, tantes los golpes se escuchaban

HABANERAS

EL DUELO DEL DIA

Cayó una figura. Gran médico de una época. Venido por los estragos de la edad y de sus males dejó de existir ayer en su residencia del Vedado el doctor Juan Bautista Landeta.

Con el doctor Cabrera Saavedra, muerto este año, era el único clínico que llegó a celebrar sus bodas de oro con la Medicina.

Vivia retirado. Sin ejercer desde hace tiempo. La Academia de Ciencias, que lo contaba en su seno como Académico Honorable, invita a su entierro.

Será esta tarde. Enrique FONTANILLS

MOTERITAS

Tenemos más de 100 modelos distintos en moteritas vanitas, de plata fina y esmalte, con su cadena y argolla. Todas de gran novedad.

LA CASA QUINTANA

CAIBARIEN AL DIA

Noviembre 29. LA SOCIEDAD COLONIA ESPAÑOLA Y EL TORNEO DE AJEDREZ

La prestigiosa sociedad Colonia Española, que siempre ha hecho suya toda idea que constituya un detalle cultural, ha cedido galantemente sus espaciosos salones a la Comisión organizadora del Torneo de Ajedrez que se está celebrando actualmente.

El entusiasmo reinante en este concurso no ha desmejorado nada del fervor en la inauguración del torneo. Ha cedido galantemente para el fausto acontecimiento científico-social.

Esta falta fue muy comentada. Es el objeto del torneo discutir el título de campeón local al señor Pedro Revuelta, que lo posee desde hace varios años.

Hay marcado interés en esta justa artística, porque contamos con verdaderos ases en el ajedrez, entre los que se cuentan el señor Domingo Sterling, doctor Antonio Arias, el propio señor Revuelta y el joven Alberto López, amateur temible y de grandes esperanzas para el triunfo de la contienda.

El torneo consta de treinta y dos juegos que se celebrarán diariamente a las 8 de la noche, a excepción de los domingos, que aunque nada se ha dicho, presumimos será el día de descanso.

He aquí el score de los juegos efectuados:

Table with 2 columns: Name and Score. Includes Pedro Revuelta, Dr. T. Julio Martínez, Alberto López, etc.

LOS PREMIOS

Hasta ahora se han recibido los siguientes premios para este torneo: Primer premio: una artística copa de plata, donada por el señor don Alonso y denominada un Yau Sea.

EL CONCURSO DE MATERNIDAD

Ayer, sábado, se celebró en los espléndidos salones de la casa de la Sociedad Española, el anual Concurso de Maternidad.

MANIFIESTOS

Continuación del Manifiesto 1277.—Vapor alemán ADALIA capitán Brodmark, procedente de Hamburgo y es-

American Milk Corp; 1,100 cajas leche; 1 id anuques. Píñan & Co; 300 sacos harina trigo. González Suárez; 233 id id. Aguilera Margallo; Co; 600 cajas puré.

Roberto Co; 300 id id. Fernández Hno Co; 150 id id. R; 122 bultos queso. R; 225 cajas bacalao.

Manifiesto 1278.—Vapor alemán ADALIA capitán Brodmark, procedente de Hamburgo y es-

Manifiesto 1279.—Vapor alemán ADALIA capitán Brodmark, procedente de Hamburgo y es-

Manifiesto 1280.—Vapor alemán ADALIA capitán Brodmark, procedente de Hamburgo y es-

Manifiesto 1281.—Vapor alemán ADALIA capitán Brodmark, procedente de Hamburgo y es-

Manifiesto 1282.—Vapor alemán ADALIA capitán Brodmark, procedente de Hamburgo y es-

Manifiesto 1283.—Vapor alemán ADALIA capitán Brodmark, procedente de Hamburgo y es-

Manifiesto 1284.—Vapor alemán ADALIA capitán Brodmark, procedente de Hamburgo y es-

COLEGIO MEDICO DE CUBA

Secretaría

E. P. D. EL DOCTOR

JUAN BAUTISTA LANDETA

Miembro de la Junta de Gobierno HA FALLECIDO

Y dispuesto su entierro para las cinco en punto de la tarde de hoy, lo que suscriben Presidentes y Secretario de la Corporación tienen el honor de invitar a los señores Colegiados y al cuerpo médico en general para que se sirvan concurrir al acto de la conducción del cadáver desde la casa mortuoria de G. (Vedado), hasta el Cementerio de Colón.

Habana, 2 de diciembre, 1925

Dr. José Varela Zequeira, Presidente.

Dr. José de Ceballos Secretario.

Industrial Alfilerera 8 barriles alambre.

H. Gigué 5 btes acc lámparas.

García Rodríguez 4 id id.

J. M. Beguiristain 1 caja aces de incendios.

L. D. 100 barriles grasa.

M. C. 3 id efectos de papel.

(1,000) 21 id id.

R. A. W. 6 id máquinas.

W. S. C. 25 flos papel.

M. R. Co 13 cajas relojes.

A. C. 1 caja lata.

A. B. H. 18 btes juguetes.

P. R. 2 id id.

Rodríguez y Mendiolá 3 id obras de madera.

Calusing 5 cajas efectos esmaltados.

J. P. 3 cajas catálogos.

J. P. C. 3 id efectos de papel.

C. C. 6 btes lana.

A. B. 1 caja vidrio.

C. Co 305 atados cartuchos.

El Nuevo...

(Viene de la primera página)

está realizando con Frederick Hozel de esta ciudad que, con 55 años de edad, lleva muchos días sin probar alimentos propiamente digeridos a cuarenta y uno, que es el período de tiempo mayor utilizado en esta clase de experimentos y que no ha sido igualado ni aun por los que apelan a la huelga del hambre. Se ha comprobado que el paciente sufre de retardo mental.

COMMEMORACION DEL CENTENARIO DE PEDRO II, EMPERADOR DEL BRASIL

PARIS, Diciembre 2.—Hoy al mediodía tendrán lugar los servicios solemnes en conmemoración del centenario de Pedro II, emperador de Orleans y Braganza, asistiendo la familia del Embajador del Brasil, numerosos diplomáticos y personalidades de la sociedad parisien-

LA DELEGACION COMERCIAL ALEMANA LLEGARA EN BREVE A PARIS

PARIS, Diciembre 2.—La Delegación Comercial Alemana llegará próximamente a esta ciudad desahogada de entrar en nuevas negociaciones con los comisionados franceses, aboliendo la intransigencia demostrada por Von Treudenbourg en las reuniones anteriores.

LA PRENSA IZQUIERDISTA ALEMANA SATISFECHA CON LOS TRATADOS DE LOCARNO

BERLIN, Diciembre 2.—La prensa se extiende sobre los acuerdos de Locarno y los periódicos de la izquierda ven en ello la base de una nueva Europa especialmente satisficida por las palabras cambiadas entre Briand y Stresemann.

EL EMBAJADOR BRASILEÑO M. GUANI IRA A GINEBRA

PARIS, Diciembre 2.—El Embajador de Brasil Guani saldrá a fin de la próxima semana hacia Ginebra para tomar parte en la Sociedad de las Naciones, donde integrará la subcomisión encargada de la delimitación de las fronteras del Vilayeto del Mossul.

TRES VAPORES SE PERDIERON EN EL CANAL DE LA MANCHA

LIVERPOOL, Diciembre 2.—Tres vapores, el Walter Scott, el Galleon

Un merecido...

(Viene de la PRIMERA)

tándole un álbum con las firmas de sus muchos amigos, clientes, correspondientes, asociados y otras personas afortunadas.

Para que resulte viable el proyecto estamos repartiendo las hojas de ese álbum, a fin de que puedan firmarlas quienes formen los diversos grupos que, a juicio nuestro, querrán adherirse al homenaje, debiendo cada hoja llevar las firmas de las entidades a que se refieren las hojas, y de sus socios, empleados y otros componentes que tengan motivo para figurar entre los amigos o simpatizantes del señor Gelats y que en ello tengan gusto. Las hojas se incorporarán al álbum a medida que las recibamos.

Incluimos una de esas hojas y un sobre en el cual agradeceremos se nos devuelva con las firmas que ustedes consideren que debe de llevar de su respetable casa.

Anticipándole las gracias, quedamos a sus órdenes, atentamente,

Desde luego debemos confesar que nos sentiremos muy gustosos en formar parte integrante de un ALBUM, en cuyas hojas se han de contener las firmas de cuanto valga y brille, desde las altas esferas del gobierno, hasta los modestos elementos que en sus libretas de ahorros han podido acumular cantidades representativas de angustias y sudores. Todos hemos de recordar aquella avalancha de "espondilios", ante un infundado sueldo que nos otorgó el Banco de Gelats y cómo hubo de aplacarse, bien pronto, ante una frase de mágica solvencia que apagó la desconfianza, tornándola en valor positivo.

—No queremos que se extrañen las cantidades parciales: hagan los recibos por el saldo!

El señor Gelats ha tenido la fortuna de honrar por igual a Cuba y a España: En "Institución de Crédito Modelo".

Decir Gelats en Cuba y en el extranjero, es invocar una de las modalidades bancarias más respetables de nuestro país. En los días actuales de crisis económica, tuvieron que acudir por cable al señor Gelats para orillar momentáneas e indispensables necesidades monetarias al llegar a España. Y aun en el desastre bancario del año veinte, se repitió en el extranjero algo del desamparo económico en que se encontraron desprevistos, en tierras extrañas. Por eso repetitivamente el valor estimativo del nombre de "Gelats" como algo de santo acogimiento cubano, para los varados en puertos europeos.

Las dos banderas, la cubana y la española, que ondean en la fachada del banco de Gelats, tienen una significación enteramente por igual, puesto que si el octogenario banquero nació en Lloret de Mar, ha sido la Habana, Cuba, más bien dicho, el campo de actividades anabólicas de tan distinguido amigo nuestro.

El Casino Español y otras sociedades han tomado, ayer, el acuerdo de ir en colectividad social a dar el parabién al noble caballero que sabe exprimir el tiempo de tal guisa que rinde el trabajo increíble para quien no tenga la dicha de conocer tan extraordinario trabajador.

Anticipamos estas gracias y prometemos volver sobre este tema antes del día del homenaje, tan señalado como merecido.

SEDAS

Otro nuevo y sugestivo pedido de SEDAS, acabamos de recibir. En este importante pedido predominan el SATIN CREP, METEORO y MONCOL.

Y por motivo de la VENTA DE FIN DE AÑO "marcan" precios ESCANDALOSAMENTE BAJOS.

Véalos: CREPE RADIANTE, la vara. a \$2.19 SATIN CREP, la vara. a 3.50 METEORO, la vara. a 2.50 MONGOL, la vara. a 3.25 CREP CANTON, la vara. a 1.75

DE ULTIMA HORA

Hemos recibido una valiosa orden de VESTIDOS FRANCESES, que llegó FUERA DE FECHA DE ENTREGA. Una importante bonificación que nos ha hecho la casa de París en los precios, nos permitirá ofrecerlos a nuestras distinguidas parroquianas, a PRECIOS QUE FORMARAN LA GRAN "ALGARABIA" entre nuestros apreciables colegas, por lo INFINITOS que son.

Bazar Ingles

LOPEZ Y RIO, S. EN C. IMPORTADORES DE SEDERIA Y NOVEDADES AVENIDA DE ITALIA Y SAN MIGUEL

Anuncios "TRUJILLO" MARIN

Surge el...

(Viene de la PRIMERA)

En Pekín, y decía Sir Ronald: "Hace 60 años que rigen los Tratados que tenemos con China y creo que debemos modificarlos y hasta renunciar a la extraterritorialidad en aras de una mayor inteligencia y amistad con China".

Esas manifestaciones de Sir Ronald han provocado ruidosas protestas en la Prensa de Shanghai, tanto en la "Asociación de China", como en las "Cámaras de Comercio" inglesas.

Desde el principio de los motines estudiantiles en Shanghai y luego en Pekín la opinión inglesa está muy dividida; la de la Metrópoli, favorable a las reformas chinas, y la de los Puertos chinos Shanghai y Hongkong opuesta a las reformas y resistiéndose.

La Historia, y la de Cuba especialmente, nos enseña que en esa lucha siempre vencen las influencias locales, y de ahí que yo pienso que el General Wu-Pei-Fu al adoptar esas aspiraciones de la Joven China, obtenga el apoyo de todos.

Y de la otra parte aquellos jóvenes chinos que fueron a estudiar a Europa y a los Estados Unidos y que han vuelto con ideas contrarias al militarismo reinante en China, arrastran una vida pobre y miserable porque los jefes militares no piensan más que en apoderarse por los medios más violentos de grandes cantidades de dinero, obtenidas por las armas en todas las Provincias en que cada uno manda.

Por tanto, es de prever que si se celebra el 13 del corriente la Conferencia de extraterritorialidad, los Delegados Europeos, y los ingleses, quizás más, porque vienen de Londres, votarán por grandes medidas de extraterritorialidad que así quedará planteada, porque los Estados Unidos no se van a oponer claramente a esa territorialidad china, que es un residuo de los primeros colonos, portugueses, ingleses y franceses que vivieron aislados en lenguas de tierra firme al territorio chino, no querían en ningún caso ser juzgados por éstos, sino por el contrario imponerles a los chinos las leyes de sus respectivas naciones de las que entendían que esas concesiones territoriales eran continuación.

Después de escritas estas líneas he leído los periódicos norteamericanos del 28 de Noviembre en los que se dice que el Tschun de Manchuria ha sido amenazado por su antiguo aliado el General Cristiano Feng, que abandonó el Gobierno de Manchuria, al es que no quiere ser arrejado de él por los rusos y los chinos del General Cristiano. De modo que apenas ha tardado un año Feng en hacer tracción a Chang como la hizo a Wu-Pei-Fu.

LA EXPLOSION DEL MALNE Y LA GUERRA DE LOS ESTADOS UNIDOS CON ESPAÑA

Por Tiburcio Castañeda Se vende a un peso, en "La Moderna Poesía".

FERROCARRILES UNIDOS DE LA HABANA

(SERVICIO ELECTRICO) SOLEMNE PEREGRINACION. AL CACAHAUAL

Lunes 7 de Diciembre de 1925. Salex trenes de la Estación Central para Santiago de las Vegas y Rincón.

CADA MEDIA HORA

Desde 5.16 a. m. hasta 9.16 p. m. empujándose en el viaje 40 minutos a Santiago y 45 a Rincón

PASAJE DE IDA Y VUELTA

A SANTIAGO \$0.40 A RINCON \$0.50 T. P. MASON, ADMINISTRADOR GENERAL.

EL MUNDO

Diario Liberal de la Mañana

Después de realizadas importantes reformas en su edificio y talleres reanudará su publicación en el presente mes.

Damos la bienvenida al activo colaborante y Vicepresidente, y nos alegramos de su estancia por la capital haya tenido el éxito deseado.

El Corresponsal.

EL CLUB DE FOOT BALL

Se está organizando en esta villa un formidable team de foot ball con el propósito de realizar jiras por algunas poblaciones de la República.

Dicho Club se constituirá dentro de la sociedad Caballeros Católicos y se propone rotar a los clubs de Ciencias, Sagras, Cárdenas y otros de importancia.

Hay gran entusiasmo por esta organización, así como la de formar un team de base ball y otro de tennis para llevar a cabo algunas excursiones.

La sociedad Caballeros Católicos le prestará a ambas organizaciones todo el apoyo y entusiasmo a fin de que tengan el éxito deseado. Mi felicitación, y adelante.

MATANCERAS

SANTA ELISA

La festividad de hoy. Felicitar en primer término a una dama que por sus virtudes, por su nombre y por sus bondades es la más de nuestra sociedad...

CHEZ CÁRDENAS

Un almuerzo el domingo. Tuvo efecto en aquella "Villa Carmela" la bonita Quinta que es residencia del distinguido matrimonio Humberto de Cárdenas y Berna...

MONSERRAT

Una tradición matancera. Así esas fiestas que se celebran en la compañía de esta, cada año brillantes, más animadas, más encantadoras...

EL HOMENAJE DE ROY

En la Provincia y el Ingeniero Jefe de Obras Públicas. Don Lorenzo Zabala el propietario del Hotel de la Calzada de Tirry se lucirá esta noche en el Menú que ha ofrecido...

UNA GRAN REVISTA

No falta en este número de Diciembre de la revista del Tennis, la firma de Bernardo González Rebull, el simpático matancero que es colaborador asiduo de esa revista...

EXAMENES EN UNA ACADEMIA

En cuarto grado Concepción Alonso y Aracelia Mendoza, en quinto Rafaela Flores y Elvira García y en séptimo Magdalena Haza, esta última felicitada por Hubert de Blanc...

PROXIMA FIESTA

Celebra así mismo su fiesta onomástica en ese día diez y ocho de Diciembre el Dr. Gustavo Loredo. Y para festejar esos tres acontecimientos es que se celebrará esa gran fiesta...

VILLA MARGARITA

Inviernos y veranos pasarán los esposos Rojas-Penichet en aquel lugar que si en los calores de Agosto resulta delicioso, en estos nublados y de mar embrocado superan en belleza y en grandiosidad a los apacibles paisajes veraniegos...

ENFERMOS

Varidos en el capítulo. Me referiré primero a los que ya en período de convalecencia están próximos a ser dados de alta. Entre estos el Dr. Manolo Vera, el Ilustre Senador, a quien ha salvado la vida el Dr. Carnot y Veulens...

UNA FIESTA ROTARIA

Se celebró el domingo. Pero no en Matanzas sino en la Villa de Colón, donde fueron representaciones del Rotary de Matanzas, Cárdenas y la Habana, para inaugurar el Club de aquella Villa...

SOCIEDADES ESPAÑOLAS

EL COMITE CENTRAL

Anoche celebró una Asamblea en la terraza del Carmelo, a la que concurrieron los elementos de la Havana Electric Company...

LA ASAMBLA DEL COMITE DE TACON

Mañana, es el día señalado para la Asamblea del Comité Centralista del barrio de Tacón, en Amistad 87, altos.

LOS PRESIDENTES DE COMITES

Están citados los presidentes de los Comités Centralistas, a una reunión que tendrá efecto, el viernes 4 del corriente a las 8 de la noche, en Industria y Barcelona, bajos del hotel "Pan América".

EL CANDIDATO DEL PARTIDO PROGRESISTA

Ha llamado ayer de los Estados Unidos, el señor José Simón, candidato a la presidencia del Centro Asturiano, por el Partido Progresista.

LA ASAMBLA DEL COMITE DE TACON

Mañana, es el día señalado para la Asamblea del Comité Centralista del barrio de Tacón, en Amistad 87, altos.

LOS PRESIDENTES DE COMITES

Están citados los presidentes de los Comités Centralistas, a una reunión que tendrá efecto, el viernes 4 del corriente a las 8 de la noche, en Industria y Barcelona, bajos del hotel "Pan América".

CUENTOS EXTRANJEROS

EL PELUQUERO

Al despertarse Jaime Monestier bostezó cinco o seis veces seguidas, no de sueño sino de hastío. Se vistió, abrió la ventana de su cuarto, contempló el cielo gris, las olas verdes, la playa de arena y de guijarros...

Vida Católica Mundial

ROMA

Peregrinación Checoslovaca. El Papa recibió a una peregrinación checoslovaca, formada por 1,200 peregrinos, presidida por el Nuncio en Praga, monseñor Marzaggi...

Asamblea Católica Femenina

El día 15 se inauguró en Washington la quinta Asamblea Anual del Consejo Nacional de Señoras Católicas. Figuraban en el programa asuntos tan importantes como la Paz, la Educación, el Bienestar de las Jóvenes, Misiones Médicas, etc.

La Iglesia metodista en política

Como si no bastara el espíritu de intolerancia y desconfianza que existe en la nación actualmente, la Iglesia metodista entra en la arena política para declarar la guerra al actual Gobernador de Nueva York, que es el que más probabilidades tiene de figurar como candidato en las elecciones presidenciales de 1928.

Peregrinos austríacos

La peregrinación de diputados tanto de las provincias como del Parlamento federal de Austria, la presidió monseñor Seipel, y figuraron en ella el presidente de la Cámara y los presidentes de las Dietas de Alta Austria, Baja Austria y Vorarlberg.

Francia condecora al Nuncio de Su Santidad

El Gobierno francés ha concedido a monseñor Cerretti la Gran Cruz de la Legión de Honor por medio del Ministerio de Relaciones Exteriores.

La Exposición Misionera del Vaticano

Entre las estadísticas más interesantes de la Expo Santo figura, ciertamente, como observa el Observatore Romano, las de los visitantes de la Exposición Misionera.

Los nuevos Cardenales

Anuncia l'Observatore Romano que el próximo Consistorio se tendrá el 14 de diciembre, en el cual serán creados Cardenales monseñor Cerretti, Nuncio en París, monseñor Gasparri, Nuncio en Viena, y el excelentísimo Sr. Arzobispo de Armagh (Irlanda) monseñor O'Donnell.

ESTADOS UNIDOS

Notas Católicas. Debido al notable fortalecimiento de esa Provincia y a la vasta extensión que abarca, el día 10, de noviembre se creó una nueva Vice-Provincia de los Estados de Michigan, Ohio, Indiana y Kentucky.

NOTA

BOGOTA, diciembre 1.—(Por la Unif. Prensa).—El excampeón Tanco ha apelado de la resolución del Comité Nacional de Boxeo por la que se le considera fuera de las filas de los boxeadores oficialmente reconocidos.

LA ULTIMA

Para decir que fué un gran éxito la primera función de la Compañía Ladrón de Guevara-Rivelles. Lleno el Teatro, con una concurrencia que a la numerosa una selecta y distinguida, fué representada la bellísima comedia de los Hermanos Álvarez Quintero, "Cancionera".

NOTA

Acaba de desembarcar en Nueva York, el Excmo. Sr. Ciepak, que estuvo a la cabeza del catolicismo en Rusia en los días más aciagos de la persecución bolchevique, y que escapó con vida merced a la oportuna intervención de casi todo el mundo cristiano.

GUANABACOA AL DIA

EL MENSAJERO CATOLICO

Hemos tenido el placer de recibir el último número de la revista "El Mensajero Católico" de Nuestra Señora del Sagrado Corazón de Jesús, en cuya primera página destaca el retrato del nuevo Vicario Provincial de las Escuelas Pías de Cuba y México, el M. R. P. Santiago Ollé, que con tantas simpatías cuenta en la provincia de Camagüey...

EL KINDERGARTEN DE SAN FRANCISCO DE PAULA

En un número por todos conceptos interesante es el último de "El Mensajero Católico" por lo cual lo recomendamos a nuestras familias.

LA LLEGADA DEL GRAN VIOLINISTA CUBANO

No es del 14 al 15 de los corrientes cuando embarcará en Barcelona rumbo a su Patria, el querido amigo Alberto Mateu y Negro, notable violinista cubano, como por equivocación habíamos anunciado hace días.

LA SOCIEDAD SAN VICENTE DE PAUL

El Rvdo. P. José Calonge, de nuestras Escuelas Pías, y la Srta. Amelita Estrada, vinda de Vega, Director y Presidenta, respectivamente, de la Sociedad de señoras de San Vicente de Paul, citan por este medio a todos los asociados para que concurran el día 6 de los corrientes, a las nueve y media de la mañana, en el Salón de recibo del Colegio de las Escuelas Pías, a la Junta General que previene el Reglamento, para conocer el estado de la Conferencia.

NOTA DE AMOR

Días pasados se formuló la petición de mano de la encantadora señorita Estela Narango, que con tantas simpatías cuenta en esta ciudad, para el distinguido joven señor Juan Muñoz.

HUNGRIA

Gran éxito del Congreso Católico en Budapest.—Los periódicos católicos siguen dedicando comentarios al décimo-séptimo Congreso Católico Nacional que se ha celebrado en esta capital durante tres días, concurriendo a él numerosos católicos húngaros.

ESPAÑA

Un gallego construye un colegio con 800,000 pesos.—Se ha inaugurado en el pueblo de Marín un espléndido colegio para niños de clases modestas, en el cual, sin otra retribución que un insignificante auxilio para la conservación y reposición del material de escuelas, podrá la juventud recibir enseñanza gratuita, eficaz y cristiana, que contrarreste la propaganda protestante tan activa en aquella población.

FRANCIA

Lucha por la libertad de enseñanza.—Del cinco al siete de noviembre celebraron una asamblea en la ciudad de Nancy, los delegados de las distintas Asociaciones católicas húngaras celebraron en esta capital sesiones.

CERVEZA: DEME MEDIA "TROPICAL"!